

他们不约而同换个方式守护生命

青岛护士田婷、辅警刘原昌昨天成功捐献造血干细胞

早报11月4日讯 11月4日,来自同济大学附属东方医院胶州医院急诊科护士田婷和来自青岛市公安局开发区分局辅警刘原昌,在康复大学青岛中心医院的造血干细胞采集室里成功完成造血干细胞捐献,成为青岛市第210例和第211例造血干细胞捐献者。这意味着,在同一天里,有两位血液病患者收到了来自青岛的“生命礼物”,获得了重生的希望。

她用行动践行医学誓言

田婷是同济大学附属东方医院胶州医院急诊科一名护士,她人生中第一次献血是在2008年4月。因为工作的原因,田婷见证了无数生离死别,绝处逢生,让她更加懂得了生命的珍贵意义。当得知加入造血干细胞捐献者资料库将有机会帮助血液病患者时,她毫不犹豫地填写了登记表,成为了一名光荣的造血干细胞捐献志愿者。

今年5月,田婷接到了青岛市红十字会工作人员的电话,告知她与一名白血病患者配型成功,她毫不犹豫地同意捐献,“作为一名医务工作者,我非常了解造血干细胞捐献的重大意义,也非常明白非血缘造血干细胞适配概率非常低,能配型成功也是难得的缘分。造血干细胞可以自我更新和再生,对身体健康也没什么影响。医务人员的职责就是救死扶伤,能给在病痛中挣扎的患者带去重生的希望,我非常愿意去做这件事情。”

“这次捐献不仅是一次生命的传递,更是用实际行动践行“无私奉献、救死扶伤”的医学誓言。”田婷也希望通过自己的举动,带动更多人关注造血干细胞捐献事业,只有让更多的爱心人士加入造血干细胞捐献这项事业,才能有机会让战胜病魔的期待变成现实。



田婷(左)成为青岛市210例造血干细胞捐献者。受访者供图



刘原昌(右一)成为青岛市211例造血干细胞捐献者。受访者供图

他为女儿树立好榜样

刘原昌是青岛市公安局开发区分局的一名辅警,也是一名退役军人,还是红

十字持证救护员。

他热心公益,经常参加无偿献血、应急救援、志愿服务等公益活动,目前已累计献血2400毫升。2021年5月,刘原昌在参加世界红十字日纪念活动时,了解

到捐献造血干细胞能够挽救血液病患者生命后,毫不犹豫地留存了血样,加入了中国造血干细胞捐献者资料库。

今年9月,刘原昌得知与血液病患者初配成功的消息时,毫不犹豫地同意捐献救人。刘原昌表示,“能够帮助他人,是我的荣幸。曾经的部队经历赋予我担当与奉献的精神底色,如今的警务工作让我对生命的珍贵有了更为深刻的体会。同时,作为一位父亲,我也希望通过捐献救人行为,为女儿树立好榜样。”

岛城入库志愿者超4.4万人

近年来,在众多捐献者的爱心接力下,岛城爱心市民参与造血干细胞捐献事业空前踊跃,青岛市造血干细胞入库志愿者超4.4万人,是山东省首个突破100例、200例的城市,志愿者数和捐献总数均为全省首位。正是这些来自于不同行业爱心人士的大爱捐献,才给那些素未谋面的血液病患者带去生的希望。造血干细胞捐献事业的蓬勃发展,反映了岛城社会文明程度的不断提升,爱心奉献已成为岛城社会文明新风尚。

造血干细胞移植是治疗白血病、再生障碍性贫血等重症血液病的有效手段,成功配型的比例大约为十万分之一,捐献造血干细胞可以为危重血液病患者带来生的希望。造血干细胞的采集方式是从外周血中采集,不是传统观念中“采集骨髓”,是一种安全、科学的方法,无损捐献者健康。

青岛市造血干细胞捐献留样入库活动常年举办,欢迎身体健康、年龄在18周岁至45周岁的爱心人士到就近献血点填写入库表格,留存8—10毫升血样,检测合格就能加入中国造血干细胞捐献者资料库。(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 通讯员 程鹏)



扫码观看相关视频

拍摄/剪辑 徐小钦 纪宣呈

连续6年为养老院老人义务理发

市北巴士志愿者周刚、王博洋在“青岛爱心陪伴”公益评选活动中获奖

早报11月4日讯 近日,第九届“青岛爱心陪伴”公益评选活动举行,青岛市北巴士第一分公司2路志愿者周刚和王博洋在此次评选中脱颖而出,分别获得“青岛爱心陪伴”十佳个人和“青岛爱心陪伴”公益新星荣誉称号。

周刚是市北巴士第一分公司2路的一名志愿者,多年来积极参与各类公益活动,尤其在理发服务方面表现突出。自掌握理发手艺以来,周刚便将公益理发作为自己的志愿服务项目之一,连续6年为养老院的老人和社区居民提供理发服务。无论是炎炎夏日还是寒冷的冬天,周刚都坚持为有需要的人提供义务理发,他的热情和技艺赢得了居民们的广泛赞誉。此次荣获“青岛爱心陪伴”十佳个人称号,是对他多年来坚持公益活动的肯定和鼓励。

市北巴士第一分公司2路志愿者王博洋积极参与市北巴士第一分公司组织的各类志愿服务活动,以实际行动践行志愿服务精神。他经常利用休息时间,跟随2路868“姐妹班”志愿者走访



周刚(左)、王博洋分获“青岛爱心陪伴”十佳个人、“青岛爱心陪伴”公益新星荣誉称号。

结对孤寡老人,陪伴老人读报、过生日、过节等,帮忙打扫卫生,解决老人生活中的各种困难,被结对老人们认作是“干儿子”。他的无私奉献和卓越表现,让他在此次评选中荣获“青岛爱心陪伴”公益新星的殊荣。

据了解,青岛城运控股公交集团市北巴士第一分公司一直以来都十分重视志愿服务工作,积极组织员工参与各类公益活动,用实际行动践行社会责任。此次周刚和王博洋的荣誉,不仅是对他们个人的肯定,更是对公司志愿服务工作的认可和激励。周刚和王博洋表示,荣誉是新的起点,他们将以此为契机,不断学习和进步,继续秉承志愿服务精神,积极参与各类公益活动,为更多的人提供帮助和服务。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 李晓焯 摄影报道)